经开公安分局2020年工作总结和2021年工作思路

今年以来，经开公安分局紧紧围绕市局党委和党工委、管委会决策部署，积极探索实践，切实找准工作着力点和突破口，以前瞻性、系统性、科学性思维加强顶层设计，社会治理从改革碎片、创新个体向高标准整体性跨越，逐步形成党委政府统领下的“共治式、精细化、智慧型”社会治理模式。

一是警务质态稳中有进。守牢安全底线：火灾警情同比下降35.4%，群租房、住人车库、废旧金属收购站、寄递网点、九小场所整治率100%；非法流动加油车查处17车15人。严守交通安全：落实改革措施，两高峰常态保畅推动秩序好转，开通执法权限后重点路段违停状况逐步改善，分局自建的40个智能抓拍点位已完成34处前端设施建设，推动交警大队、新城集团等实施2.3万米硬隔离、交通指示标识和1500个临停车位建设，属地化改革后两项核心指标降幅分别超过20%、30%。

二是改革强警蹄疾步稳。2020年，分局紧盯“特、精、尖”定位，全面布局警务工作站牵引下的巡处一体化、大数据指挥服务体系、侦查办案体系、派出所工作等四项改革。深化巡处体系：“全域、智慧、现代”巡处体系实体运作，2个智慧警务工作站日均接警总量“超百”，非案警情接处“双率双百”，派出所切实降幅松绑。今年1至11月份可防性案件与去年同比下降64.7%以上，全年“两抢”零发案。重塑情指体系：定位“一体化、实战化、专业化”，内合警种、外合网格升级一体运作模式，三情合一、情行合一完善实战闭环机制，手段集成、战队支撑优化专业赋能体系，情报信息、警情质量等主要指标全面改观。升级侦查体系：坚持“合成筑基、机制增效、绩效引领”，“6+3”合成侦查模式和案件分级分类快破、盯破、联破机制发挥效能，刑事、侵财、传统盗抢骗、通网诈骗案件破案率分别同比上升18.5%、20.4%、33.2%、14.3%，传统盗抢骗黄金时间破案率均超过30%。聚力派出所改革：按照“精细化、共治式、智驱型”路径争创“枫桥式派出所”。实践“1所4区”精细治理，建实7*24小时“平安前哨”；持续深化共建共治警网融合体系，高效能维稳、高水平创安、高标准治理、高质量服务，深度融入区域治理现代化；智慧驱动，因地制宜、高定位打造水乡苑社区智联安居、南湖社区智管商区标杆样板，以点带面推进区域治理。

三是科技兴警全面铺开。高标准建设：年内完成76个基本版智慧小区、1万路视频汇聚、1100路抓拍补缺、11个智慧校园建设。高定位培育：全力打造安置房、经适房、城乡综合体3类微单元样板，深度培育“前端密、应用深、水平高”的水乡苑社区智联安居标杆，立足“管控帮教、解困帮扶”重构瑞星社区智惠民生标杆，定位“规范精细、安全有序”树立南湖社区智管商区标杆。高效能应用：以实战为导向打磨赋能平台，巡处一体化、案件跟踪、警网融合、安全监管、啄木鸟等平台逐步建成并产出效能。

四是警队建设焕发活力。强班子，将执行力、把控力、创新力作为干部评价标准，推动以上率下、正身善管、谋事善成。抓管理，制定分局民警“黑白名单”实施动态跟踪管理，争取党委政府支持，理顺辅助人员薪酬体系，营造比绩效、比奉献的干事氛围。重赋能，研发警队赋能平台，推动全警平时考核，探索积分管理考核办法。

2021年，分局将围绕党的十九届五中全会精神，把全警思想和行动统一到中央决策部署上来，为奋力建设“平安和谐美丽经开”作出最大贡献。

一、全力建设美丽城市。一是推动交通秩序整治。常态化开展交通执勤，全区重点路口和重要路段按照“定点定岗定时定人定责”的要求，全面履职尽责，加大对显见性交通违法的查纠力度，形成常态严管氛围。推动网格员格中违停“随手拍”工作，扎实保障毛细血管畅通。二是推动犬类管理整治。重点开展基础性工作，广泛开展入户走访，落实宠物医院进社区制度，提升犬只办证率。三是推动安全隐患排改。定期组织“回头看”行动，对群租房、车库住人、“九小场所”、收购站等排查发现隐患即查即改、应抄告尽抄告、应推动尽推动，确保排查到位、整治闭环，并提炼总结社区治理经验做法，以点带面、推广全区。加强重点行业安全管理，全区网吧落实常态进驻，将整治触角由网吧内部延伸至周边环境及工作人员管理，确保不发生违规行为。加强与区社事局对接会商，推动校方落实交通秩序管理主体责任，研究重点学校周边交通情况，智能布点，发挥护校安园力量最大效能。
二、全力投入维稳创安。建好“四个体系”，全力维护辖区安全稳定。一是夯实智慧防控体系。按照科技兴警建设整体规划，持续深化经开区智慧防控圈二期工程、智慧社区、智慧小区等主要项目，不断丰富感知网、提升智慧率，最大限度提升在维稳处突、重点人员管控等方面的实战应用。二是健全情报导控体系。深化全警情报战略攻坚，建强四支情报力量，深挖深层次内幕性信息，提升预知风险、精准防控能力。三是加固维稳处突体系。深化智慧巡处体系，完善“一体两翼双支点”巡处架构，进一步建强巡防处突力量，完善应急处突机制，实现整体化防控、联动化处置。四是建立严打治理体系。集中警力向黑恶犯罪、侵财犯罪、网络犯罪和黄赌毒违法犯罪等发起攻势，特别是注重全区范围内现行案件和民生小案的攻坚力度，全力压降高位警情案件、重拳打击治安热点乱点，以实实在在的成效整饬社会治安环境，提升群众安全感满意度。

三、实施警网融合治理工程。用好网格员队伍，最大限度发挥最基层触角作用，夯实社会治理根基，重点建好“三个载体”。一是建好警网体系，提升治理能力。深化“平安前哨”工程建设，大力推进派出所工作改革和“1所4区”精细治理，逐步完成8个社区警务站建设，社区民警带领网格员等基层社区治理力量深耕细作，建实7*24小时“平安前哨”；持续深化共建共治警网融合体系，高效能维稳、高水平创安、高标准治理、高质量服务，深度融入区域治理现代化。二是打造网格队伍，提升治理活力。优化完善职责任务清单，建实贯穿“中心、室、站、员”的考核指挥体系，压实网格员工作责任，集中精力做好矛盾纠纷化解、重点人员稳控、安全隐患排查、基础信息采集等社区治理工作，真正成为网格平安守护主力军。有机统筹社区民警、网格员、消防协管员等主体力量，协调联动职能部门、物业力量、市场主体、平安志愿者等多元力量，形成“1+5+N”的网格治理模式，调动更多力量融入网格治理体系，实现“警情格中处、矛盾格中化、安全格中管、服务格中推”。三是搭建智慧平台，提升处置能力。深化警网融合平台，加大对政法综合专业数据、政府部门管理数据、公共服务机构业务数据、互联网数据的共享交换、整合汇聚，提升实用度。深化智联安居、网约房安心住等智慧平台模块应用，最大限度发挥效能。深化水乡苑、瑞星、南湖三个智慧警务样板，以点带面形成可展示的经开样板集群。

                         经开公安分局

                        2020年11月30日
